

# 中科大12岁小神童昨日开始军训 再“神通广大”神童爹妈也牵挂



记者 李皖婷/文  
程兆/图

2岁上小学，13岁不到就成了大学生...昨天下午，中科大第35期少年班里最小的12岁“小神童”刘名跟其他大哥哥、大姐姐一样开始了为期半月的新生军训。

1998年11月出生的刘名，认真算起来还没到13周岁。肤色白净的他戴着细边眼镜，迷彩色军裤由于提得太高，看起来明显短了一截。当被问到军训累不累时，小家伙梗着脖子说“不累”。

因为家附近没有幼儿园，2岁时刘名就被父母送到了小学课堂。不过刘

名有些不好意思地告诉记者，直到四年级才真正跟得上同班同学的进度。从那之后，他一发不可收拾，一口气读完了小学、中学的全部课程。刘名指了指周围的少年班学生们，“要说神童，他们都是。”

同是少年班同学的小珠润的妈妈是北京一所高校的教授，昨天下午，她

拿着照相机，记录着女儿军训的一点一滴。“女儿这么小，就到离家这么远的地方上大学，说不担心是假的。”

正说着，小珠润的妈妈看到了两个其他少年班孩子的家长，便热情招呼：“你们也没回去啊？”这些少年班孩子的家长告诉记者，自己就是想在回去之前来看看孩子军训是啥样。

## 新站区“民情日记”专为居民排忧解难

星报讯（姜颖 记者 刘甜甜）孩子上学难、就医不方便、工作不好找……住在合肥新站区的居民今后可把这些难题给领导干部说说。他们还会拿着民情日记本记录下来。

8月16日，新站区正式发文通知，在全区开展记录“民情日记”活动。特

别是与群众的“结对子”，要求新站区党工委和管委会主要负责人结对5户、管委会领导班子成员每人结对3户，各办局主要负责人、各社区领导班子成员及各村（居）书记、主任每人至少结对1户。

“民情日记”将重点记录涉及百姓

生活方面的民生问题，尤其是上学、就医、劳动就业、拆迁安置等方面存在的困难和问题。新站区要求，原则上每位领导干部每月记录民情日记不少于1篇。日记实行一事一记，真实地反映社情民意，提出解决问题的建议和措施，并跟踪记录办理的结果。

## 省城将启用住房保障管理信息系统

星报讯（记者 张健）记者昨日从合肥市房产局获悉，该市将启用住房保障管理信息系统。保障标准将在系统中设定，今后廉租住房申请也别

想再“玩猫腻”了。

该系统将实现公共租赁房网上申请、审批，申请人可在网上查看审核进度。符合什么条件才能申请廉租房？

在廉租住房保障子系统中将设定保障标准，如年收入标准、家庭资产标准、人均住房面积标准等。这些标准也将全部“搬”到网上晒晒。

## 合肥首试“解戒人员”进社区戒毒康复

星报讯（盛亚平 王勇 记者 刘欢）8月17日，合肥市首份《社区戒毒康复协议书》在安徽省强制隔离戒毒所签订。在协议书上签字的王某也成为合肥当地由强制隔离戒毒（一般2年）转向社区戒毒康复第一人。

据悉，为帮助解除强制隔离戒毒人员（简称解戒人员）回归社会后更好地戒除毒瘾，该所与合肥市禁毒支队配合，建立合肥籍解戒人员进入社区康复的衔接机制。协议规定，该所在强戒人员解戒前，及时通知合肥市禁

毒支队。解戒当日，解戒人员户籍所在地或现居住地公安派出所民警需到戒毒所与解戒人员当场签订《社区康复协议书》。之后公安民警将解戒人员送到街道办事处或乡（镇）政府进行不超过3年的社区康复。

### 信息集装箱

#### 合肥小区电梯将全面“体检”

合肥将针对住宅小区消防和电梯安全开展专项检查，时间为8月11日~11月10日，为期三个月。

检查覆盖市区范围内已交付使用的所有住宅小区。检查内容包括建筑物是否依法办理了消防设施的审核、验收或者备案手续；电梯安全使用管理制度、日常维护保养制度、电梯专用钥匙管理制度及岗位责任制的建立和执行情况等两大类十三个项目。记者 张健

#### 公共设施屡被盗何时休矣

近日，合肥市庐阳区城管局对长江路上四牌楼、飞凤街和百大CBD等处的地下通道进行修缮。记者发现，需要修缮的部分，除了墙面粉刷和个别的损坏，还有许多公共设施凭空“蒸发”了。

城管的一位工作人员告诉记者，除了地下通道的防滑垫、应急灯容易被盗，他们安装在人行道边防止乱停车的隔离桩，由于由膨胀螺丝固定，比较容易卸下来，断断续续也丢了少。钱翔 王飞 记者 杨琛

#### 331省道部分路段开车须绕行

记者从肥东公路部门获悉，331省道西（葛）大（蜀山）路部分路段昨日开始维修。施工期间，采取半幅施工半幅通行。

从巢湖方向至合肥的大中型及重载车辆，可选择从合宁高速或从石长路向北至石塘镇经店高路绕行，也可由石长路向南至桥头集镇经合马路、店忠路绕行。据悉，工程预计今年12月25日前结束。

万志军 李青 记者 王玉

#### 新站区取缔24家无证诊所

8月10日，合肥新站区开展打击非法行医活动。经调查，该区现有无证非法诊所32家，无证行医基本上是以个体诊所形式存在，绝大多数分布在七里塘、磨店等社区，地点较为隐蔽，流动性较大。

相关部门对32家非法行医进行了专项整治，现场取缔无证诊所24家，收缴药品27箱，拆毁医疗宣传广告、灯箱等24处，并下达了取缔公告。其余8户无证诊所现场检查时已自主停业。

记者 胡敬东

#### 生怕女友“跑掉”男子怀疑自己“有病”

总担心女友跟别的男人跑掉，今年25岁的小刘怀疑自己得了心理疾病，近日来到省城心健心理咨询中心寻求帮助。

通过交谈，心理咨询师了解到，小刘曾遭遇家庭暴力，从小内心就比较自卑。心理专家分析说，小刘之所以会如此害怕失去女友，最根本的原因在于他的不自信。这跟他的家庭环境有着很大的关系，因此小刘必须从内心上渐渐建立起一种自信，与女友坦诚相待。

记者 赵莉

**国际连锁——速8酒店安徽旗舰店 8月19日登陆新天地国际购物广场**



首开先河倾力为您打造高端简约的商务酒店新品种。便捷的地理优势，乐购、KFC、金皇冠KTV、味千拉面、sport100等让您百步之内一应俱全。新天地速8酒店将坚守1974年以来“干净”“友好”全球统一服务标准，致力于为商旅人士打造一个高性价比的星级住宿感受。

开业特惠：8月22日-8月31日

首次入住享受超值体验价148元起

首次入住贵宾赠送价值168元现金券 体验热线：2266188 2266288

